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    Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από τους βουλευτές 
της Νέας Δημοκρατίας κ.κ. Θάνο Πλεύρη και Δημήτρη Μαρκόπουλο, σας γνωρίζουμε ότι: 

Οι Ρομά είναι Έλληνες πολίτες ο πληθυσμός των οποίων, με βάση την πανελλαδική καταγραφή 
που διεξήγαγε η Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας 
το έτος 2021, ανέρχεται σε 117.495 μόνιμους κατοίκους, αποτελώντας το 1,13% του μόνιμου 
πληθυσμού της χώρας. Συνολικά εντοπίζονται 462 περιοχές διαβίωσης Ρομά, εκ των οποίων οι 
266 είναι οικισμοί (τύπου Ι, ΙΙ και ΙΙΙ) και οι 196 είναι περιοχές όπου διαβιούν διάσπαρτα.

Οι Ρομά αποτελούν ειδική κοινωνική ομάδα που υφίσταται διαχρονικά πολλαπλές μορφές 
διακρίσεων και κοινωνικό-οικονομικό αποκλεισμό, ενώ σημαντικό μέρος του πληθυσμού διαβιεί 
σε συνθήκες ακραίας φτώχειας. Στον τομέα της απασχόλησης, βάσει των στοιχείων της 
καταγραφής, σημειώνονται υψηλά ποσοστά ανεργίας (64%) και υψηλά ποσοστά άτυπης 
απασχόλησης (54%). Από την άλλη, στην εκπαίδευση παρατηρείται η τάση για πρόωρη 
εγκατάλειψη του σχολείου μετά το Δημοτικό και σταδιακά μειούμενη συμμετοχή σε όλα τα 
επίπεδα της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Το ποσοστά φοίτησης παιδιών είναι χαμηλά, τόσο στην 
προσχολική όσο και στην υποχρεωτική εκπαίδευση (9% και 66% αντίστοιχα). Τέλος, ιδιαίτερα 
συχνό είναι το φαινόμενο των πρώιμων γάμων μεταξύ ανηλίκων. 

Η Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας βάσει του Π.Δ. 
77/2023 (ΦΕΚ Α’ 130), όπως ισχύει, είναι ο αρμόδιος κυβερνητικός φορέας για το συντονισμό 
και την παρακολούθηση των πολιτικών και των δράσεων που αφορούν στην προώθηση της 
κοινωνικής ένταξης της ειδικής κοινωνικής ομάδας των Ρομά, ενώ λειτουργεί και ως το Εθνικό 
Σημείο Επαφής στην ΕΕ για θέματα Ρομά. 

Στο πλαίσιο αυτό, εκπόνησε την Εθνική Στρατηγική και το Σχέδιο Δράσης για την Κοινωνική 
Ένταξη των Ρομά με περίοδο αναφοράς τα έτη 2021 – 2030, κατόπιν διαβούλευσης με τις 
αντιπροσωπευτικές οργανώσεις των Ρομά, έχοντας ως βάση και όντας σε εναρμόνιση με το 
Ευρωπαϊκό Στρατηγικό Πλαίσιο, τη Σύσταση του Συμβουλίου της 12η Μαρτίου 2021 για την 
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Ισότητα, τη Συμπερίληψη και τη Συμμετοχικότητα των Ρομά, καθώς και το Σχέδιο Δράσης του 
Ευρωπαϊκού Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων. 

Στο πλαίσιο υλοποίησης της Εθνικής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά (Ε.Σ.Κ.Ε. 
Ρομά 2021 – 2030), σχεδιάζονται και εφαρμόζονται πολιτικές και προγράμματα, τα οποία 
αποσκοπούν στον περιορισμό του κοινωνικού αποκλεισμού των Ρομά πολιτών, στην προώθηση 
της κοινωνικής τους ένταξης, και εν γένει στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. Η ένταξη των 
Ρομά πολιτών, εξάλλου, είναι μία διαδικασία που απαιτεί ολιστικές παρεμβάσεις σε όλα τα πεδία 
πολιτικής, και η Ε.Σ.Κ.Ε. Ρομά επιτελεί αυτόν ακριβώς το ρόλο, λειτουργώντας ως ένα συνεκτικό 
κείμενο, βασισμένο σε τέσσερις θεματικούς πυλώνες, θέτοντας συγκεκριμένους και μετρήσιμους 
στόχους για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης της εν λόγω ειδικής κοινωνικής ομάδας. 

Πιο συγκεκριμένα, αναφορικά με την ενίσχυση της πρόσβασης των Ρομά στην απασχόληση, 
υλοποιούνται σε συνεργασία με τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης τα εξής: 

- Έργο «Κοινωνική επανένταξη των πλέον ευάλωτων ομάδων Ρομά από το Εθνικό 
Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» (Απόφαση ένταξης ΑΔΑ: 
6ΗΔΗΗ-ΡΟΖ), με προϋπολογισμό ύψους 3.772.448,94€

Ο φορέας υλοποίησης του προγράμματος είναι η ΔΥΠΑ και υλοποιείται στις Περιφέρειες Αττικής, 
Θεσσαλίας και Κεντρικής Μακεδονίας. Το πρόγραμμα αφορά στην κατάρτιση 145 ωρών και την 
εξάμηνη επιδοτούμενη απασχόληση 159 ατόμων για 3 κύκλους, με εξετάσεις πιστοποίησης. 
Στόχος είναι η απόκτηση γνώσης σε τεχνικά επαγγέλματα, όπως βοηθός περιποίησης νυχιών, 
βοηθός ράπτη/ιας ενδυμάτων, υπάλληλος εστίασης (σερβιτόροι), καθαριστής/τρια οχημάτων, 
συντηρητής/τρια χώρων πρασίνου, τα οποία προτάθηκαν κατόπιν διαβούλευσης με οργανώσεις 
Ρομά. 

Συνολικά το πρόγραμμα απευθύνεται σε 477 ωφελούμενους νέους Ρομά (άνω των 15 ετών) και 
επί του παρόντος αναμένεται να εκδοθεί η σχετική ΚΥΑ ώστε να ξεκινήσει η υλοποίηση. 

- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων 
ελεύθερων επαγγελματιών ηλικίας 20 έως 44 ετών, που ανήκουν σε 
περιθωριοποιημένες κοινωνικές ομάδες όπως οι Ρομά» - Π. Ε. Π. 2014-2020. 

Φορέας υλοποίησης είναι η Δ.ΥΠ.Α. και το πρόγραμμα αποσκοπεί σε επιχορηγήσεις Ρομά 
πολιτών, ύψους 14.800€ για λειτουργία ατομικής επιχείρησης για 12 μήνες. Υλοποιείται σε 8 
περιφέρειες (Αττικής - Πελοποννήσου – Στερεάς Ελλάδας – Δυτικής Ελλάδας – Νοτίου Αιγαίου – 
Βορείου Αιγαίου – Θεσσαλίας – Ηπείρου) και έχει συνολικό προϋπολογισμό 5.869.000€.
Το πρόγραμμα υλοποιείται από το 2023 και εντός του 2024 θα υλοποιηθεί ο Β’ κύκλος του για 
τον υπολειπόμενο αριθμό δικαιούχων και έως εξαντλήσεως του συνολικού προϋπολογισμού της 
δράσης, στην Αττική, την Πελοπόννησο και τη Δυτική Ελλάδα. Οι έως σήμερα εκταμιεύσεις για 
το εν λόγω πρόγραμμα ανέρχονται σε 222.000€, με τη δημιουργία 8 επιχειρήσεων στην Αττική. 

Σε ό,τι αφορά τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των Ελλήνων Ρομά, το θεσμικό πλαίσιο 
περιγράφεται στο άρθ. 159 του ν. 4483/2017 (ΦΕΚ Α’ 107) και στην Εφαρμοστική Κ.Υ.Α ΡΟ 64 
(ΦΕΚ Α’ 412, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει), όπου προβλέπεται η, υπό συγκεκριμένες 
προϋποθέσεις, προσωρινή μετεγκατάσταση ειδικών κοινωνικών ομάδων, όπως είναι οι Ρομά. 

Βάσει της εν λόγω διάταξης και κατόπιν σχετικής εισήγησης από τη Γενική Γραμματεία 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης, δημοσιεύθηκε από το Υπουργείο Εσωτερικών η Πρόσκληση για την 
«Προσωρινή Μετεγκατάσταση, Ανάπτυξη, Αντικατάσταση ή/και Επέκταση Δικτύων Υποδομής 
για τη Βελτίωση Συνθηκών Διαβίωσης ειδικών κοινωνικών ομάδων (Ρομά)», με συνολικό 
προϋπολογισμό ύψους 15.000.000 ευρώ. Δεδομένου, ότι βάσει του Κώδικα Δήμων και 
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Κοινοτήτων, αρμόδιοι για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των ειδικών κοινωνικών 
ομάδων, είναι οι Ο.Τ.Α. Α’ βαθμού, η πρόταση απευθύνεται στους δήμους της χώρας με 
πληθυσμούς Ρομά, οι οποίοι καλούνται να καταθέσουν προτάσεις για: 

a) Οργανωμένους Χώρους Προσωρινής Μετεγκατάστασης (ως 3.500.000,00€ ανά αίτημα), 
οι οποίοι διατίθενται από το Δημόσιο, τους Ο.Τ.Α., τα Ν.Π.Δ.Δ ή παραχωρούνται από 
ιδιώτες, για την προσωρινή μετεγκατάσταση ειδικών κοινωνικών ομάδων που διαβιούν 
σε πρόχειρα ή παράτυπα καταλύματα. Οι παρεμβάσεις αφορούν και στην παραχώρηση 
χρήσης οικίσκων σε οικόπεδα ιδιοκτησίας των ωφελούμενων με την έγγραφη συναίνεσή 
τους και με ταυτόχρονη παροχή συνοδευτικών υπηρεσιών, για την επίτευξη του στόχου 
της κοινωνικής ένταξης. Οι Οργανωμένοι Χώροι Προσωρινής Μετεγκατάστασης 
οργανώνονται ως ενιαίο σύμπλεγμα κοινωνικών οικιστικών μονάδων με τις απαιτούμενες 
προκατασκευασμένες εγκαταστάσεις, τις απαιτούμενες υποδομές (αποχέτευσης, 
ύδρευσης, οδοποιίας, ηλεκτροφωτισμού, αποκομιδής απορριμμάτων κ.λπ.), καθώς και 
άλλων τυχόν υποστηρικτικών εγκαταστάσεων για την υγιεινή και ασφαλή διαβίωση. 

Η Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης συντονίζει τη λειτουργία της αρμόδιας 
Επιτροπής Μετεγκαταστάσεων, όπως προβλέπεται στο άρθ. 159, έργο της οποίας είναι η 
εξέταση του υποβληθέντος φακέλου από τους ενδιαφερόμενους δήμους και η εισήγηση 
για την υπογραφή ή μη της σχετικής κ.υ.α. προς τους συνυπογράφοντες Υπουργούς. 

b) την ανάπτυξη, αντικατάσταση ή/και επέκταση δικτύων υποδομής για τη Βελτίωση 
Συνθηκών Διαβίωσης (ως 1.750.000,00€ ανά αίτημα), με σκοπό τη βελτίωση συνθηκών 
διαβίωσης του ωφελούμενου πληθυσμού Ρομά στις θέσεις που διαβιεί. Σε περίπτωση που 
η προσωρινή μετεγκατάσταση δεν είναι εφικτή λόγω έλλειψης διαθέσιμου και 
κατάλληλου χώρου, εγκαθίστανται στους οικισμούς προσωρινές ή κινητές μονάδες 
υγιεινής και ατομικής καθαριότητας με κοινόχρηστες τουαλέτες, κοινόχρηστα λουτρά και 
υποδομές πλύσης ιματισμού, είτε εντός της υφιστάμενης περιοχής εγκατάστασης αυτών 
είτε σε γειτονική δημόσια, δημοτική ή ιδιωτική έκταση. Τα δίκτυα κοινής ωφέλειας των 
οικισμών αναπτύσσονται, βελτιώνονται, αντικαθίστανται. Η υλοποίηση της εν λόγω 
δράσης αναφέρεται σε υφιστάμενους οικισμούς σε εκτάσεις για τις οποίες δεν έχουν 
εγερθεί νομικές ενστάσεις από τους νόμιμους ιδιοκτήτες τους. Ο Γενικός Γραμματέας 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης υποβάλλει Σύμφωνη Γνώμη για την αναγκαιότητα των έργων. 
Αρχική προθεσμία λήξης υποβολής των προτάσεων, στο πλαίσιο της Πρόσκλησης, ήταν 
η 29η.12.2023, ωστόσο κατόπιν εισήγησης της Γενικής Γραμματείας, δόθηκε παράταση 
έως τις 31.12.2024.

Πορεία υλοποίησης: 
- Έχει υπογραφεί Κ.Υ.Α. για τη δημιουργία Οργανωμένου Χώρου Προσωρινής 
Μετεγκατάστασης Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων στον Δήμο Αμπελοκήπων – Μενεμένης (ΦΕΚ 
Β’ 3210). Ο αναμενόμενος προϋπολογισμός αναμένεται να ανέλθει περί τα 3.500.000,00€.
- Ο δήμος Ηρακλείου Κρήτης έχει υποβάλει ολοκληρωμένο φάκελο για την προσωρινή 
μετεγκατάσταση του πληθυσμού Ρομά που διαβιεί στη θέση «2 Αοράκια», σύμφωνα με το 
άρθρο 159 του Ν.4483/17. Επί του παρόντος, η σχετική κ.υ.α. είναι προς υπογραφή στους 
αρμόδιους Υπουργούς (Περιβάλλοντος, Υγείας, Εσωτερικών, Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας και Οικονομικών). 
- Έχει δοθεί σύμφωνη γνώμη για τη βελτίωση συνθηκών στους Δήμους Λοκρών, Λαρισαίων, 
Ιωαννίνων, Δέλτα, Νέστου. 

Πλέον των ανωτέρω, επισημαίνουμε ότι οι Ρομά, ως Έλληνες πολίτες, είναι δυνητικοί 
ωφελούμενοι σε όλα τα οριζόντια επιδόματα και προγράμματα που υλοποιούνται από το 
ΥΚΟΙΣΟ (επίδομα στέγασης, οικογενειακά επιδόματα, αναπηρικά επιδόματα, πρόγραμμα 
Στέγαση και Εργασία). 
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Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο της ολοκληρωμένης και συνεκτικής προσέγγισης της κοινωνικής 
ένταξης των Ρομά, η Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της 
Φτώχειας κάλεσε τους ΟΤΑ Α’ βαθμού να εκπονήσουν Τοπικά Σχέδια Δράσης για την 
Ένταξη, την Ισότητα και τη Συμμετοχή των Ρομά. Τα ΤΣΔ αποσκοπούν στον 
προγραμματισμό δράσεων σε τοπικό επίπεδο και συνδέονται με τη χρηματοδότηση έργων 
από το ΕΣΠΑ 2021-2027. Για το λόγο αυτό, πρέπει να περιέχουν στοχευμένες προτάσεις με 
συγκεκριμένη χρηματοδότηση και χρονοδιάγραμμα, στους τομείς της εκπαίδευσης, της 
πρόσβασης στην απασχόληση και την υγειονομική περίθαλψη, καθώς και για τη βελτίωση 
συνθηκών διαβίωσης των Ρομά πολιτών. Ως τώρα, από τους 145 δήμους που έχουν δηλώσει 
ότι στα διοικητικά τους όρια διαβιούν πληθυσμοί Ρομά, έχουν αποστείλει ΤΣΔ περισσότεροι 
από τους μισούς (78 Τ.Σ.Δ, ποσοστό 53,7%). 

Η Γενική Γραμματεία είναι σε συνεργασία με την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος, στο 
πλαίσιο και της Πολιτικής Επιτροπής της ΚΕΔΕ για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά, που 
αποτελεί ένα από τα όργανα διακυβέρνησης που προβλέπει η Ε.Σ.Κ.Ε. Ρομά, ώστε να 
αποσταλούν Τοπικά Σχέδια Δράσης και από τους υπόλοιπους Δήμους. 

Όσον αφορά στην πρόσβαση στην εκπαίδευση, η Γενική Γραμματεία στο πλαίσιο της 
αρμοδιότητάς της προωθεί την ισότιμη και συμπεριληπτική εκπαίδευση. Προς το σκοπό 
αυτό, έγινε διασύνδεση της φοίτησης στην υποχρεωτική εκπαίδευση με τη λήψη 
προνοιακών επιδομάτων, με αποτέλεσμα την αύξηση των ποσοστών μαθητών Ρομά στο 
σχολείο. Πιο συγκεκριμένα, το ποσοστό φοίτησης παιδιών Ρομά στην υποχρεωτική 
εκπαίδευση (νηπιαγωγείο, δημοτικό, γυμνάσιο) εκτιμάται σε 66%. 

Σύμφωνα με έρευνα του Οργανισμού Θεμελιωδών Δικαιωμάτων, το 2021, σε 10 ευρωπαϊκές 
χώρες συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας, στη χώρα μας καταγράφεται συγκριτικά με το 
2016 (21%), σημαντική αύξηση κατά 11 ποσοστιαίες μονάδες του ποσοστού των παιδιών 3-
5 που συμμετέχουν στην προσχολική αγωγή και εκπαίδευση (32%). Σύμφωνα με τα 
δεδομένα από το πληροφοριακό σύστημα του Υπουργείου Παιδείας My School υπάρχει 
συνεχής αύξηση της συμμετοχής των Ρομά στην εκπαίδευση, κυρίως στην πρωτοβάθμια και 
την προσχολική. Συνολικά από 15.834 μαθητές και μαθήτριες το 2021-2022, φτάσαμε στους 
19.405 το 2023-2024. Παρόλα αυτά, παραμένει χαμηλή η συνέχιση των Ρομά στη Β/θμια 
εκπαίδευση καθώς και στην τεχνική επαγγελματική εκπαίδευση. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο συνεργειών με άλλους φορείς, έχει συναφθεί Πρωτόκολλο 
Συνεργασίας με το Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο για τη χορήγηση υποτροφιών φοίτησης 
σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, συμπεριλαμβανομένων Ρομά. Από το ακαδημαϊκό έτος 
2021-2022, οπότε ξεκίνησε το πρόγραμμα υποτροφιών, έως και σήμερα έχουν χορηγηθεί 
περισσότερες από 50 υποτροφίες σε σπουδαστές Ρομά. Σημειώνεται ότι στην υλοποίηση των 
ανωτέρω πολιτικών και δράσεων, σημαντική είναι η συμβολή των Παραρτημάτων Ρομά των 
Κέντρων Κοινότητας των Δήμων. Πρόκειται για δομές, χρηματοδοτούμενες μέσω ΕΣΠΑ, οι 
οποίες στελεχώνονται με κοινωνικούς επιστήμονες, διαμεσολαβητές Ρομά, εκπαιδευτικούς 
και νοσηλευτικό προσωπικό. Τα Παραρτήματα Ρομά λειτουργούν ως πύλες διασύνδεσης της 
κοινότητας Ρομά με τις δημόσιες υπηρεσίες, ενημερώνοντας τους ωφελούμενούς τους για 
προγράμματα ένταξης στην αγορά εργασίας, στηρίζοντας γονείς και μαθητές στην 
εκπαιδευτική διαδικασία, παρέχοντας ψυχοκοινωνική στήριξη και υπηρεσίες συμβουλευτικής, 
ιδίως σε γυναίκες και νέους Ρομά. Επί του παρόντος λειτουργούν περί τα 70 Παραρτήματα 
πανελλαδικά και η Γενική Γραμματεία προτρέπει διαρκώς τη σύσταση και σε περισσότερους 
δήμους. Αξίζει να αναφερθεί το Μνημόνιο Συνεργασίας που είχε συναφθεί με το Κέντρο 
Μελετών Ασφάλειας (ΚΕ.ΜΕ.Α.) και αποσκοπούσε, μεταξύ άλλων, στην προαγωγή 
ζητημάτων κοινωνικής διαμεσολάβησης και προληπτικής ασφάλειας, με έμφαση στην 
εκπαίδευση αστυνομικού προσωπικού, στο σχεδιασμό και την πιλοτική εφαρμογή εργαλείων 
αστυνομικής διαμεσολάβησης και την ενίσχυση της συνεργασίας υπηρεσιών, αρχών και 
κοινωνικών εταίρων για τη δημιουργία ασφαλών και ανοιχτών τοπικών κοινωνιών. Τέλος, το 
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Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας εστιάζει στην αξιοποίηση χρηματοδοτικών 
εργαλείων της ΕΕ, σχεδιάζοντας και υλοποιώντας συστημικές δράσεις για την ενίσχυση της 
κοινωνικής ενδυνάμωσης και ένταξης των πολιτών Ρομά. Συγκεκριμένα:

i. Μητρώο Κοινωνικών Διαμεσολαβητών Ρομά / Κατάρτιση και πιστοποίηση 
Κοινωνικών Διαμεσολαβητών Ρομά 

Πρόκειται για έργο στο πλαίσιο του Προγράμματος Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική 
Συνοχή 2021-2027, φυσικό αντικείμενο του οποίου θα είναι η δημιουργία Μητρώου 
Πιστοποιημένων Κοινωνικών Διαμεσολαβητών Ρομά και η κατάρτιση και πιστοποίηση των 
μελών του, προκειμένου να αξιοποιηθούν σε δομές υποστήριξης Ρομά (στα Παραρτήματα 
Ρομά των Κέντρων Κοινότητας) ή/και στην υλοποίηση μελλοντικών προγραμμάτων 
κοινωνικής ενσωμάτωσης των Ρομά. Οι καταρτισμένοι και πιστοποιημένοι επαγγελματίες 
κοινωνικής διαμεσολάβησης Ρομά, θα συμβάλουν στην αποτελεσματικότερη επιτόπια 
προσέγγιση των κοινοτήτων Ρομά, την ρεαλιστικότερη αποτύπωση των τοπικών συλλογικών 
και εξατομικευμένων αναγκών και στην καλύτερη ενημέρωση των ωφελούμενων Ρομά για 
τις δράσεις και τις πολιτικές, στο πλαίσιο της υλοποίησης και παρακολούθησης της ΕΣΚΕ 
Ρομά και του Σχεδίου Δράσης 2021-2030. 
Στόχος είναι η επίτευξη αυξημένης συμμετοχής των Ρομά στις σχεδιαζόμενες δράσεις και η 
ευαισθητοποίηση τόσο του γενικού πληθυσμού όσο και των τοπικών κοινοτήτων Ρομά γύρω 
από ζητήματα κοινωνικής ένταξης, ισότητας, καταπολέμησης των διακρίσεων και αρμονικής 
κοινωνικής συνύπαρξης. 

ii. Τεχνική Βοήθεια και Υποστήριξη Δικαιούχων (Ο.Τ.Α. α’ βαθμού/ Capacity 
building) 

Πρόκειται για τη μετεξέλιξη της λειτουργίας της Ομάδας Δράσης του ΕΟΧ για την Κοινωνική 
Ένταξη και Ενδυνάμωση των Ρομά, μίας 25μελούς ομάδας εμπειρογνωμόνων που 
λειτουργούσε στις περιφέρειες Αττικής, Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας – 
Θράκης και Δυτικής Ελλάδας και συνέβαλε σημαντικά στην ανάδειξη των προκλήσεων της 
κοινότητας, ενεργώντας ως ενδιάμεσος φορέας μεταξύ των Ρομά, της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και της κεντρικής διοίκησης. Στο πλαίσιο αυτό, σχεδιάζεται η σύσταση 
Ομάδας Εμπειρογνωμόνων για τη θεσμική ενίσχυση των Ο.Τ.Α. σε θέματα κοινωνικής 
ένταξης των Ρομά.

                                                                                          Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                             ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ
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